

# 洪雅争创“天府旅游名县”

**本报讯** 8月10日,洪雅县创建天府旅游名县·七里坪洲际山趣旅居节启动仪式在眉山市洪雅县七里坪度假区举行。四川省人民政府文史研究馆馆长、四川省知联会会长何天谷,眉山市委常委、宣传部部长何迎晓,四川省文化和旅游厅科技教育处处长王燕林,洪雅县委书记阳运良,县委副书记、县长宋良勇等出席启动仪式。

洪雅是离成都最近、生态环境最好的国家首批生态县,森林覆盖率达到71.04%,素有“森林氧吧”的美誉。近年来,洪雅坚持绿色发展不动摇,始终坚持保护第一、开发

第二的原则,抢抓健康中国战略发展机遇,坚持强化高端、突出国际、壮大产业,以国际先进规划理念为指导,充分发挥得天独厚的生态优势和独一无二的资源禀赋,加快推进天府花园·国际康养度假旅游目的地建设。

目前,洪雅的旅游已经逐步与国际接轨。大峨眉国际旅游西环线城区至柳江段已建成通车,柳江至七里坪将于明年建成通车,通用机场和山地轨道交通已经开始启动,立体交通网络将加快形成。洪雅成功创建国家级康养基地2个、省级康养基地4个,成功创建瓦屋山4A

级景区,获得了国家级生态县、国家生态文明建设示范县、全国森林康养旅游示范县、全省唯一的全国森林康养基地试点县、全省旅游强县等一系列殊荣。

阳运良在讲话中指出,文化是旅游的灵魂,旅游是文化的载体。省委省政府提出文化强省旅游强省和建设天府旅游名县的目标,要求进一步深入学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,落实“一干多支、五区协同”“四向拓展、全域开放”战略部署,推进眉山开放发展示范市建设,实现洪雅县域经济高质量发展。去年,洪雅成功入围

天府旅游名县候选县。今年,将举全县之力,积极争创天府旅游名县命。以建设国际康养度假旅游目的地为目标,大力发展森林康养、抗衰康养、运动康养、中医药康养、禅意康养等,加快建设康养旅游产业体系,打造康养旅游文化,让洪雅康养旅游品牌走出四川、走向全国、享誉世界,真正走出一条绿水青山就是金山银山的洪雅路径,始终把人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标。

启动仪式结束后,与会人员还参观了活动现场。

(袁桂林 本报记者 苏文保)

# 华西广安医院 26个“专病门诊”开诊

**本报讯** 8月1日,四川大学华西广安医院26个专病门诊开诊。此次专病门诊主要针对常见病和慢性病设置,包括支气管哮喘、支气管肺癌、慢性肝病、慢性肠病、外周血管疾病、冠心病等。门诊坐诊专家都是该院在该领域有所建树的主任医师、副主任医师或擅长该病症治疗的医师。

据了解,专病门诊是根据特定疾病或症状划分的门诊,是一种以患者疾病需求为中心的新就诊服务模式。改变了过去病人

到医院看病不知挂什么科,找到科室又不知找哪个医生,有时看病辗转几个科室的尴尬。旨在帮助更多的患者根据自身疾病症状,更有针对性地选择专病医生,从而得到更为专业的专病治疗,节省就诊时间,缩短就诊流程,提高就诊效率;同时也有利于医院发挥优势学科、特色学科的作用,有效地提高专科优势及医疗服务能力,不断改善群众就医体验。

(黄鸿)



## 打造绿色城市 享受绿色生活

近年来,巴中市通江县突出城市绿色发展理念,按照“老城做减法,新城做加法”的思路,在老城升级改造上突出增绿功能,充分发挥依山傍水优势,修建壁山森林公园,增点城市绿色步游道,加快建设城市绿网,让城市面貌焕然一新。图为壁山森林公园绿色步游道。

(程聪 摄影报道)

## 区县扫描

QU XIAN SAO MIAO

### 安居区

#### 不断推进城市管理向精细化转变

**本报讯** 今年上半年,遂宁市安居区综合行政执法局认真贯彻落实中省市区关于城市管理工作重大决策部署,紧紧围绕加快建设“全省特色工业示范区、乡村振兴示范区、公园城市示范区”的目标,以“绣花”功夫不断推进城市管理向精细化转变。

据了解,今年以来,该局把“可视范围秩序井然、环境卫生干净整洁、市民素质文明有礼”作为2019年综合执法工作新目标,不断强化党风廉政建设,狠抓执法队伍建设;持续深化执法体制改革,提升综合执法效能;开展专项

整治行动,促进公园城市建设;精细城市管理,改善城市环境面貌;推进农村环境治理,引领乡村振兴示范。

下一步,该局将在抓好党风廉政建设和意识形态工作的同时,进一步加强城管统筹协调作用,探索建设城市管理长效机制,理顺城市管理工作体制,全面建立城市网格化管理制度,持续完善物业小区管理制度,全面提升城市精细化管理水平,用实际行动提升人民群众的获得感、幸福感和满意度。

(黄豆 李东)

#### 城乡居民医疗保障水平实现新提升

**本报讯** 笔者日前从遂宁市安居区医保局获悉,今年上半年,该局以“维护医保基金安全 提升全民医保质量”为主线,通过一系列举措,让医疗保障“保基本、广覆盖、防返贫”作用得以充分发挥。

上半年,全区城乡居民医疗保障水平不断提高,医疗保险运行平稳,医保扶贫落实到位,基金监管工作稳中提效,公共服务更

加优化。截至6月底,全区实现居民参保62.05万人,占目标61.73万人的100.5%;全区共54427名建档立卡贫困户全部参加基本医疗保险。

下一步,该局将从全面完成医保民生实事、打好医保扶贫攻坚战、全力确保基金安全、打造“阳光医保示范区”四个方面下功夫,不断提升群众的获得感和幸福感。

(黄茜 李东)

### 纳溪区

#### 倡导群众健康生活方式

**本报讯** 为庆祝中华人民共和国成立70周年,丰富群众业余文化生活,打造公共文化服务活动品牌,8月8日,“壮丽七十年——共舞新时代”2019年泸州市纳溪区全民健身活动启动仪式暨纳溪邮政广场舞、排舞大赛在纳溪区体育馆举行。近千名市民和舞者到比赛现场为选手加油鼓劲,共享舞蹈盛宴。

上午9时许,纳溪区交谊舞分会表演的《夏天的草原》拉开大赛帷幕。随后,舞动雲溪舞蹈队、乐之韵舞蹈队、永宁之花健身队等12支代表队先后表演了《不忘初心,继续前进》《今夜舞起来》《荷叶甜甜》《东方红》《今夜舞起来》等舞蹈节目,赢得台下观众阵阵掌声和欢呼声。

比赛过程中,一支支舞蹈或柔

美婉约,或激情澎湃,或灵动飘逸。彩扇、民族服装等舞蹈令人耳目一新,队员们妖娆的身姿、灵韵的舞步、炫丽的服饰,舞出了时尚,秀出了魅力,充分展示了新时代广大人民群众健康、文明和积极向上的精神面貌。经过半天的激烈角逐,最终安富舞之韵健身队表演的《天美地美中国美》获得一等奖。

此次广场舞、排舞大赛由纳溪区各社区12支舞蹈队近300人参加,所有参赛作品全部为群众自编、自导、自演,节目形式包括广场舞、扇子舞等,节目积极向上,内容丰富多样,充满了正能量,进一步树立了广大群众健康生活、快乐工作的理念,有力地推动了纳溪区文化事业健康发展。

(王超明 杨益 何娟)

### 阆中市

#### 开展“夏季送清凉”专项救助行动

**本报讯** 近期,高温天气频发,为切实做好极端天气下的流浪乞讨人员救助工作,南充阆中市救助管理站持续开展“夏季送清凉”专项救助行动,确保各类流浪乞讨人员安全度夏。

行动中,市救助站的工作人员走上街头,分头在商业区、车站、建筑工地、地下通道等流浪乞讨人员活动频繁和露宿区域,开展街面巡查主动救助工作。向环卫工人、市民、工人宣传救助政策,介绍救助流程;为不愿接受救

助的流浪、拾荒等人员发放必要的防暑降温药品、矿泉水及食物;同时,接受市民的咨询,耐心解答市民的疑问,普及救助知识。

夏季专项救助期间,阆中市救助站坚持24小时值班,畅通救助电话,通过街头主动救助、流动救助等有效方式开展救助,确保在全市的各类生活无着落流浪、乞讨人员都能得到及时救助,为维护阆中市旅游名城的良好形象,助力阆中文明城市创建贡献自己的力量。

(李曼 本报通讯员 莫子君)

### 洪雅县

#### 林业局召开“迎大庆、保安全”专题会

**本报讯** 8月5日,眉山市洪雅县林业局召开“迎大庆、保安全”安全工作专题会,安排部署近期林业系统安全生产工作。

会议传达了学习了全省“迎大庆、保安全,确保社会稳定”会议和全县第三次安委会会议精神。会议要求,一是加强国庆节前安全生产、森林防火值班值守和灵通信息;二是迅速开展森林防火安全隐患排查,为实现无较大森林火灾打下坚实基础;三是进一

步强化机具维护和应急队伍建设;四是强化木材加工企业安全检查;五是加强林业系统内部安全管理,确保安全生产。

会议强调,安全生产重于泰山,全局干部职工要时刻绷紧安全生产这根弦,树立安全发展理念,落实安全生产责任,增强全民安全意识,提升安全管理水平,确保林业平安迎大庆。

(车慧德 本报记者 苏文保)

### 乡城县

#### 有效保障市场执法监管无死角

**本报讯** “操作一定要按流程,才能保证消毒效果,同时还要做到环境干净整洁。”近日,甘孜州乡城县市场监督管理局执法人员在该县城区新开设的餐具消毒中心检查时对管理人员说道。为维护食品药品及消费市场的安全,乡城县以日常监督检查与执法打击相结合的方式,在辖区不定期开展横到边纵到底的执法检查活动,有效保障了消费者的权益。

在日常工作中,乡城县市场监管部门做到每周对农贸市场摊点、干杂副食店、超市、药品销售点、餐饮店等进行常规检查,每月与多部门开展联合执法检查活动,从县城到乡村,从单位到个体,从清洁卫生到物品价格进行全方位监督检查,全力维护市场秩序。

“在每次的市场监管检查中,执法人员都不厌其烦的督促餐饮服务单位做到加强餐厨废弃物管

理,建立好餐厨废弃物处置台账,对猪肉销售、干杂副食、超市经营户,督促落实好进货查验和索证索票制度,做好冻库出入库记录和清洗消毒记录,严禁采购来自疫区未经检验检疫不合格的猪肉制品。”乡城县市场监督管理局执法人员杨强说,市场监管检查与不同的商户打交道,除了严格执法,还得细心才能把工作做好。

今年以来,乡城县工商质量技术和食品药品监督管理局出动执法人员1100余人次、检查经营单位累计2500家次,发放《食品安全应知应守告知书》《谨防野生食用菌、野菜中毒基本常识》《非洲猪瘟防治科普知识》宣传资料共计700余份,下达责令整改书10余份,执法人员无死角的市场监管,有针对性的整治活动保障了食品药品安全和市场的稳定。

(何才华)

### 石鼓乡

#### 提高党风廉政建设群众知晓度

**本报讯** 近期,广安市岳池县石鼓乡多措并举做好党风廉政建设工作,切实提高党风廉政建设的知晓度,提升群众的满意度。

一是组织召开乡村干部专题会议。通过召开业务会及时传达上级党风廉政会议精神,并宣讲党风廉政建设工作目的、意义、测评内容,以及现阶段党风廉政社会评价的新变化,要求各村继续加大宣传力度,进一步提高辖区内群众的知晓度。

二是充分利用“赶场日”进行宣传。每逢“赶场日”,在夕溪场镇及学校周边设点宣传,工作人员向来往的群众发放宣传手册,并进行党风廉政社会评价宣讲。

三是开拓新渠道进行党风廉政社会评价宣传。悬挂党风廉政社会评价的标语、横幅,通村广播滚动播放党风廉政社会评价内容,利用脱贫攻坚“大排查”活动进村入户进行面对面宣传。

(侯云云)

### 普安镇

#### 抓实2019年度征兵工作

**本报讯** 为激发广大青年参军入伍热情,营造参军光荣的浓厚氛围,近期,广安市岳池县普安镇多措并举抓实2019年度征兵工作。

该镇成立了以党委书记为组长的征兵工作领导小组,要求各村(社区)充分认清做好征兵工作的重要性,增强征兵工作的责任感和使命感,把征兵工作摆在突出位置。同时,大力宣传征兵工作相关政策,营造浓厚氛围,引导和激

励广大适龄青年自愿报名参军。累计悬挂横幅20余幅,张贴标语200余条,发放《征兵公告》500余份,营造了浓厚的宣传氛围。此外,各村(社区)对所有符合条件的适龄青年进行调查摸底、登记造册,通过短信、微信、电话等方式向适龄青年宣传和讲解征兵优惠政策500余人次,促进适龄应征青年踊跃报名参军,目前已网络报名60余人。

(胡春燕)

### 通江县

#### 多举措助科技型中小企业创新发展

**本报讯** 为进一步提高科技型中小企业创新能力,近年来,巴中市通江县教科体局采取深入企业主动服务,落实各项优惠政策;融人大专院校协同创新,为企业搭建科技服务平台等措施,不断加大服务力度,推动科技型中小企业快速发展。

该局深入全县各类科技企业进行调研,按已认定的科技型中小企业和正在培育的两类分别建档,定期更新数据,跟踪企业最新发展情况,实现动态管理,分析企业经营现状、存在问题等,并及时上报上级管理部门,使上级部门了解各类企业发展情况,为科学决策提供真实详实依据,同时也使自身服务有的放矢。

该局与县经信、统计等部门联系,确定重点申报企业,加强对企业网上注册、信息填报的指导,保证申报企业顺利通过审核。将各项省、市、县支持科技型中小企业的

优惠政策落实到位。近期举办了“企业研发费用加计扣除”和“科技型中小企业创新创业”培训会,培训企业法人及财务人员150余人,大力宣传了企业研发费用加计扣除优惠政策,从而引导企业规范研发项目管理和费用归集,全县科技型中小企业共申报2018年度企业研发费用1842万元,截至目前,获研发费用加计扣除税收减免30万元,进一步减轻了企业负担。

该局通过与成都高等院校、科研院所合作,共建科技交流平台,为企业提供全程辅导、实务培训等创业服务,吸纳引进优秀人才,为科技型中小企业发展提供专业化服务。切实深入到科技型中小企业开展走访、服务,积极向企业宣传科技创新和认定工作有关政策,让企业进一步坚定信心、协同配合,力保全县科技型中小企业实现总量扩大、质量提升。

(牟美霖 本报记者 杨永忠)

### 仁寿县

#### 网格员及时救助六旬老人获称赞

**本报讯** 8月7日,眉山市仁寿县文林镇陵州路社区网格员张娟在“一日双巡”时,发现一位60多岁的老人晕倒在地,及时施以援手,并将老人送医治疗,避免事态进一步恶化。

当日10:30许,张娟在辖区内例行巡逻,当巡逻到陵州路一段时,发现对面市场有人晕倒在地,立即前去查看情况。发现老人晕倒在地,脸色苍白,张娟立刻拨打120急救电话,通知其家属,并组织周围热心群众进行施救。在大

家的努力下,几分钟后老人恢复了知觉,随后120医护人员与老人子女陆续到达现场,张娟将发现老人的详细情况告诉其子女,并全程协助医护人员救助老人,直到救护车将老人送走方才离开,继续开展巡逻工作。

文林镇全体网格员在此呼吁广大市民,由于酷暑已至,高温天气独自外出,要随时关注自身健康情况,若遇不适,应立即联系家属,并就地做好防暑措施,避免自身受到伤害。

(仁寿县网格中心)